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毎年恒例のナイターペタンク大会が、１０月３日（火）    

 ～１０月６日（金）の４日間おこなわれました。 

  

    

  

             

 

 

 

熱い戦いがくり 

広げられました。 

最終日のお楽し

み抽選会も大盛

況で、ゲーム以

上の歓喜の声を

聞くことができ

ました。 

 
平成２９年度 第２３回奥浦地区ナイターペタンク大会 協賛一覧（敬称略、順不同） 

  
  

月の砂漠 高島酒店 (株)神田商会 シティーモール 

川端石油店 株式会社三和 ＮＫテック 木ノ口 かたし 

鬼岳造園 山一資材株式会社 海興水産株式会社 (有)柳田建材 

有限会社 有川喜石材店 キャタピラー九州（株） 五島ふくえ漁協奥浦支所 大久保冷菓 

野瀬建設(有） 才津プロパン(株) (株)金子産業 かけはし福江 

割烹 石松 五松屋 (有)日本鮪養殖 スポーツ振興課 

弘松（代表 松尾弘） おも舵いっぱい 小田精肉店 
合同会社  

ファイブピークス 

五島運輸株式会社 菓子工房 noko-noki Ｌｅ・Ｐｏｎ（ル・ポン） 株式会社 佐々木整骨院 

稲よし サロンドＹｏｕ 田中リース 中村岩雄 

アシタバ機電 フラワーショップミヤモト 北島産業株式会社 赤尾健野 

本村石油店 小石薫事務所 奥浦地区公民館 林田水産 

スズヤ (株)五島式典社 
福江城山町郵便局 

（平山末義） 
山下勝敏 

中山幸夫 奥浦慈恵院 姫百合丸 中村不二男船長 
堂崎天主堂 

キリシタン資料館 

福鮓 木口汽船 いそだスポーツ 濵口水産 濵口末彦 

株式会社グループホーム 

おくうら 
チューオー(株) 大浜地区 平田耕一 平山久利 

グループホーム鶴亀 五島市観光協会 大浜ペタンク親交会 奥浦地区町内会連合会 

佐々野整骨院 聖マリアの園 荒木武雄 
奥浦地区町内会連合会会長 
（赤尾一美） 

平川陶器店 今村製油所 奥浦郵便局 (有)ばらもんタクシー 

協賛いただきました皆様、誠にありがとうございました。 

～～～   コスモスコスモスコスモス   ～～～   フラワーロード事業フラワーロード事業  

平和のばら保育園下のコスモスが満開になりました。 

秋の桜と書いてコスモスですが、桜と同じもも色はとても

心を清らかな気持ちにさせてくれますね。 

散歩の途中に足を止め、花見をされたり、写真を撮った

り、ゆっくり穏やかなひと時を過されている方がいらっ

しゃいました。 

１３１チームものたくさんのご参加を頂き 

ありごとうございました。 

１０月２日のどしゃぶり、連日の通り雨等でグランド状況

も心配されましたが、定刻の時間になると天気も回復し、

無事開催することができました。 

 

 

中秋の名月にぴったりの、ライトを落とし月を見よう♪という

ハプニングもありましたが、子どもから大人まで普段味わうこ

とのできない時間を過ごしていました。 
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－ もくじ －－ もくじ －－ もくじ －   

● おくうらの● おくうらの● おくうらの食物図鑑食物図鑑食物図鑑   ゆで干しカンコロゆで干しカンコロゆで干しカンコロ      

● 民泊体験● 民泊体験● 民泊体験      大阪府立長吉高等学校大阪府立長吉高等学校大阪府立長吉高等学校   

                        大阪府立北千里高等学校大阪府立北千里高等学校大阪府立北千里高等学校   

                        明治大学大内ゼミの皆さま明治大学大内ゼミの皆さま明治大学大内ゼミの皆さま   

● 奥浦小・中・市民運動会● 奥浦小・中・市民運動会● 奥浦小・中・市民運動会   

● 地域振興部会● 地域振興部会● 地域振興部会      大大大   豆豆豆   

● 長崎ウエスレヤン大学● 長崎ウエスレヤン大学● 長崎ウエスレヤン大学   
         潜伏キリシタン潜伏キリシタン潜伏キリシタン   旧木ノ口墓所調旧木ノ口墓所調旧木ノ口墓所調      加藤久雄加藤久雄加藤久雄   准教授に学ぶ准教授に学ぶ准教授に学ぶ   

● お知らせ● お知らせ● お知らせ      奥浦さるく・おくうら夢のフラワーロード植樹祭奥浦さるく・おくうら夢のフラワーロード植樹祭奥浦さるく・おくうら夢のフラワーロード植樹祭   

         『秋の夜長のコンサート『秋の夜長のコンサート『秋の夜長のコンサート   ininin   奥浦』奥浦』奥浦』   

● ナイターペタンク大会● ナイターペタンク大会● ナイターペタンク大会   

● フラワーロード事業● フラワーロード事業● フラワーロード事業      ～コスモス～コスモス～コスモス～～～   

★月１回発行 長崎県五島市（奥浦地区）戸別配布 

 よかとこ！おくうらよかとこ！おくうらよかとこ！おくうら 

男：４９０人       女：５７５人 

 ●20歳未満：12７人  （＋５)  ●20～39歳：9３人  (－１) 

 ●40～64歳：37１人  (－１)  ●65歳以上：47４人  (＋１) 

       平均年齢：57.５歳   高齢化率：４４．５１％ (－0.0７) 

～奥浦だより～ 

111111月号月号月号   

奥浦地区の人口(Ｈ29．10．1現在)      

 総数／１，０６５人（＋４）      

  前年９月末：１，０８８人 

   世帯数： ６０５世帯 （＋４） 

    ※（ ）は前月比 

おくうらのおくうらのおくうらの食物図鑑食物図鑑食物図鑑          

寒さが厳しくなりだす１１月中旬頃になると、カンコロ棚にゆで干しカンコロが並び始めます。 

ゆでたばかりのあっつあっつのサツマイモから真っ白な湯気が立ちのぼり、そこへ容赦なく冷たい北風

が吹きつける。 

この冷たさが甘みを生み出し、おいしいゆで干しカンコロになります。 

カンコロは冬の保存食として作られ、カンコロ餅はお正月などのお祝いで食べられています。 

カンコロ棚のゆで干しカンコロを見かけると、年末のカンコロ餅作りが待ちどおしくなりますね。 
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地域振興部会   大大大   豆豆豆   

  

６月に種まきを

した大豆が、畑

一面青々と成長

しました。 

 

  

 少し気温が下がった数

日後には、黄色く色づい

てきました。 

秋の訪れを感じますね。 

 今月末の収穫は、大変期待できそうです。 

  

 実もふっくら 

 詰まった枝豆。 

  

  

奥浦小・中・市民運動会奥浦小・中・市民運動会   
  ９月２４日（日）、奥

浦中学校にて奥浦小・

中・市民運動会が行われ

ました。  

 少しぐずついた

天気に心配もしま

したが、暑過ぎる

こともなく、とて

も過しやすい中で

運動会を行うこと

ができました。  

子供達にまけられま

せん。  

民泊体験民泊体験  めじろおしめじろおし  

 大阪府立長吉高等学校 

 大阪府立北千里高等学校 

 明治大学大内ゼミの皆さま 

 １０月はたくさんの生徒さんが、民泊体験で

奥浦を訪れました。 

 釣りや磯遊び、ふくれもち作りに肉まん作

り、他にも、にわとりの餌やり体験と普段出来

ない体験にとても喜んでいました。 

 明治大学の生徒さんは、４泊５日の民泊で奥浦

の食文化と歴史について調査研究をされました。 

 奥浦とキリシタン文化の密接な関係。 

 縄文時代の出土品や遣唐使の功績を通して分か

る奥浦と大陸の繋がりについて。 

 自分たちで釣った魚をすりみにしたり、五島と関連

深いサツマイモを使った芋団子やかんころ飯を作り、

食す、食文化学習。 

 最後には、それぞれが学んだことを発表してくれまし

た。 

 どの学校のどの生徒さんも、最後は「また来たい。」

と言って、民泊先との別れを惜しんでいました。 
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加藤久雄 准教授に学ぶ 

 今年、遠藤周作の小説を映画化した『沈黙 ーサイレンスー』が公開されました。 

 映画は、キリスト教布教のため日本にわたった宣教師が激しい弾圧に屈して長崎にて棄教。 

 その知らせを受けた弟子が日本へ渡り、途中出会った日本人の案内で五島列島に潜入し潜伏キリシ

タンと出会う……。これは映画の中だけではなく、私たちが住んでいる奥浦にも大変関係深い出来事

です。 

 その後もキリシタンへの弾圧は強まり、五島におけるキリシタンはほぼ壊滅状態。自然災害や疫病

も重なり島民の人口は減少、働き手も減少していった。 

 一方、大村では人口抑制策をとると同時に、潜伏キリシタンの追放も課題としていた。 

 利害が一致した双方は公的移住の約束を結び、多くの潜伏キリシタンは大村から五島へ移住。 

 その時、一部の潜伏キリシタンが奥浦の木ノ口地区にも移住しました。 

 このような歴史の一部を、とても身近に感じられる価値ある場所です。 

 

 現状を保存するために、１つ１つ丁寧に計測を行い、
図面に描き起こしていくそうです。 
 お父さんが、戸岐出身の泉くんもサポートスタッフと
して頑張ってます。 

十字が刻まれた     

加工板石 

    

  長崎ウエスレヤン大学 

  現代社会学部 経済政策学科 

  准教授  

  潜伏キリシタン墓の数理分析の視界 

  等論文を発表 

 あえてお墓の破壊を避けるため、カモフ

ラージュとして造られた方形の石組みは、潜

伏キリシタンの墓の特徴といわれています。 

 管理者木口栄氏の情報で、墓

地の存在は分かっていました

が、自然風化により調査以前は

竹林となっていました。 

 研究に際し伐採を行い、発見

されたお墓は、今後の調査分を

含め約８０基あり、出土品の年

代も移住後の年代と一致するそ

うです。 

 

 

 

 加藤久雄氏 

 お知らせ 

奥浦さるく開催奥浦さるく開催奥浦さるく開催   

      日時：日時：日時：111111月３日（金・祝）＜雨天中止＞月３日（金・祝）＜雨天中止＞月３日（金・祝）＜雨天中止＞   

      集合場所：観音平採石場跡前広場集合場所：観音平採石場跡前広場集合場所：観音平採石場跡前広場   888：：：454545      

      出出出      発：発：発：      999：：：000000   

   解散予定：解散予定：解散予定：   111111：：：303030      

   コース内容：観音平→岩屋観音様→コース内容：観音平→岩屋観音様→コース内容：観音平→岩屋観音様→   

                                    半泊教会→観音平半泊教会→観音平半泊教会→観音平   

◇ たくさんの参加お待ちしています。◇ たくさんの参加お待ちしています。◇ たくさんの参加お待ちしています。   

 

１１月１0日（金） 

  場所：奥浦小学校体育館 ※入場無料 

会場時間：18：30  開演時間：19：00 

 日髙 剛（ホルン）  佐々木 優依（ピアノ） 

♪演奏予定曲 

アダージョとアレグロ／シューマン 

日本の歌メロデー／津村芳伯 

ハレルヤ！ホルンとピアノのための／中原達彦 

            ほか 

奥浦混声合唱団  奥浦小学校の児童 

♪演奏予定曲 

世界は一つ 

ハイ・ホー 

   地球の詩  ほか 

おくうら夢のフラワーロード植樹祭おくうら夢のフラワーロード植樹祭  

日日日   時：時：時：111111月３日（金・祝）月３日（金・祝）月３日（金・祝）      111２：２：２：000000〜〜〜111２：２：２：303030   

            ＊式典終了後は、記念撮影を予定しております。＊式典終了後は、記念撮影を予定しております。＊式典終了後は、記念撮影を予定しております。   

      場場場   所：所：所：   慈恵院跡地下の道路余地慈恵院跡地下の道路余地慈恵院跡地下の道路余地   

      式典行事：植樹式・命名式・除幕式式典行事：植樹式・命名式・除幕式式典行事：植樹式・命名式・除幕式  


